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Szegények vagyunk bizony na­

gyon. Akárcsak a templom egere. Sok 
a kiadásunk, nehezek kötelezettségeink, 
csekély a jövedelmünk.

Ä nehéz helyzet súlyát társadal­
munk minden rétege érzi. Egyike köny- 
nyebben viseli a terhet, másika nehe­
zebben, de valamennyi súlyos áldoza­
tok árán tartja fenn magát.

Mezőgazdáink helyzete nagyon sú­
lyos. Cseppet sem irigylésre méltó. So­
kat követel a gazdától állam, község, 
társadalom. Ha valamenyit kielégíti : 
alig marad annyija, hogy _ családjával 
tisztességesen megélhessen. És bizonyta­
lan a jövője. Ki az a bölcs, aki ma 
meg tudja mondani: lesz-e, nem lesz-e 
termése. Ki az a próféta, aki ma meg­
jósolni tudja : kizöldül-e, felnő-e az el­
vetett mag.

Még talán ennél is súlyosabb ipa­
runk helyzete. Nemzeti iparunk meg­
fogyatkozott, ami pedig megmaradt: 
töredékes, beteg. Hires iparágaink vol­
tak pedig valamikor és hires iparosaink. 
Tönkretette az osztrák konkurrenczia 
és az elmúlt kormányzási rendszer nem- 
bánomsága, nemtörődömsége. A keres­
kedelmi kormány most igyekszik gyó-
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Irta : Kondoros Antal.
Balog Illés kétségbeesett hangulattal 

tért be a kávéházba, ahol rossz, de annál 
zajosabb muzsikaszó csalogatta be a ven­
dégeket. Aznap kapta meg hazulról a levelet, 
melyben az édes anyja kíméletes körül­
írások közepette tudtál adja, hogy abban 
az órában, amikor a levelet kézbe kapja, 
bizony már más felesége a szöszke Buzogány 
Erzsébet. Az első perezben mérgesen dobta 
el a levelet.

Eh ! mi közöm hozzá ?
De aztán csak megint elővette az anyja 

reszkető írását s olvasta, olvasta az egyszerű 
sorokat, mintha be sem tudna velük telni. 
Mintegy öntudat nélkül olvasta a levelet s 
bár nagyon rosszul esett, nem tudta levenni 
a szemét az Írásról, még akkor sem, amikor 
kicsordult belőle a keserves fájdalom könye. 
Tudta már hónapok óta, hogy az ö szerel­
müknek vége és ketté váltak az utaik, hogy

gyitani a régi sebeket. Nehéz feladat, 
nagy munka. Évtizedek mulasztásait, 
megüszkösödött sebeit máról holnapra 
nem lehet teljesen meggyógyítani. De 
az ápolás, a gondozás jól esik az el­
hagyatott betegnek. Növeli önbizalmát 
s reményt nyújt a további fennmara­
dáshoz és erősödéshez. A vetés magá­
hoz tér lassanként, ha hosszú száraz­
ság után jótékony eső hull reá, — 
hogy ne állana lábra az elnyomott ma­
gyar ipar, ha szakavatott kezek siet­
nek áldozatkészen megmentésére, biz­
tosítására.

Mit szóljak kereskedelmünkről? Is­
meri mindenki nehéz válságát. Kis tőke, 
nehéz hitelviszonyok, nagy konkurren­
czia : ezek jellemzik. Osztrák hitelből 
tengődött eddig valahogyan, amely nem 
engedhette, hogy erőssé, megbízhatóvá, 
izmossá fejlődjék. Sok gyanúsítással, 
még több roszakarattal kellett megküz­
denie a múltban, sok elfogultság ellen 
kell védekeznie még most is.

És értelmiségünk? Nagyrésze az 
adósságok tengerében eviczkél. Gaz 
uzsoraszövetkezetek karmai között ful­
ladozik. Küzd a mindennapi kenyérért, 
fizetésjavitást sürget az egész vonalon, 
kedveszegetten morog, s talán éppen

soha többé 11c találkozzanak. Mégis — s ezt 
magának sem merte bevallani — élt lelke fene­
kén valamelyes titkos reménység, hogy még­
is, talán mégis! Talán mégsem lehet az, 
hogy akik oly nagyon szerették egymást, 
el tudjanak válni mindörökre, hogy a szelíd, 
ártatlan leány, aki az első szerelmi mámor 
örömeiben őrjöngve fogta át nyakunkat s 
majd megfojtott a csókjaival, az a lány 
más férfinak is oda tudja magát adni. S az 
alatt az esze, a szája folyton hangoztatta, 
hogy vége van annak az időnek, többé 
soha fel nem támadhat, élt és boldogtalan 
szerelméből táplálkozott a titkos sejtés, 
hogy van a szerelemnek és boldogságnak 
feltámadása. Néha azonban próbált felejteni. 
A nagy városban sok a szép leány, van 
közöttük olyan is nem egy, aki híven, ön­
zetlenül tud szeretni egy olyanféle szegény 
legényt, mint amilyen Balog Illés volt. De 
a nöhóditás fele utján mindig megállott.

Minek ez nekem ? gondolta magában. 
Hisz nem vagyok szerelmes beléjük. Minek 
vegyek nyűgöt a nyakamra ? Nekem csak ö 
kellett . . .

ezért nem tud sok helyen hivatása ma­
gaslatára emelkedni.

Csupa panasz, csupa elégiiletlen- 
ség mindenfelé. Csak az nem látja : 
aki beköti szemét, csak az nem hallja : 
aki betömi fülét s csak az nem esik 
gondolkozóba: aki elaltatja lelkiisme­
retét.

Látja ezt a függetlenségi és 48-as 
párt is. Érzi is az erkölcsi kötelesség 
súlyát, hogy a komoly bajokon segí­
tenie kell. Követelik: szocziálpolitikai 
elvei, követelik : régi dicsőséges múltja 
és jövendője.

Teljesíteni is fogja kötelességét 
legjobb meggyőződése szerint. Ebben 
ne kételkedjék senki sem. Hogy las­
san, kerülőkkel, döczögve halad előre, 
szent igaz. De ennek nem a független­
ségi és 48-as párt az oka, hanem oka : 
Bécs, az osztrákok s ezeknek magyar- 
országi szövetségesei, akik mindunta­
lan ellene törnek, eltorlaszolni igye­
keznek útját, megvádolják, agyonrá­
galmazzák.

Czélt azonban nem érnek. A nem­
zetnek függetlenségre és önállóságra 
való törekvéseit se kompromitálni, se 
megfojtani nem lehet. Ilyesmi csak em­
berekkel történhetik meg.

S most jött a kurta híradás arról, hogy 
bizony hasztalan remélt titokban. Vége, 
mindörökre vége szive első szerelmének. 
Férjhez ment a leány, ma volt a násza, 
ebben az órában, mikor komor kétségbeesés 
között nézi a levelet, boldog mámorban 
kalandozza be a földi paradicsom berkeit. 
Legyen átkozott az a boldogság.

Balog Illés végre erőt vett magán. A 
levelet tűzbe akarta dobni, de aztán eszébe 
jutott, hogy az az anyja Írása, mégis meg 
kell becsülni. Elzárta a levelet, aztán el­
ment hazulról.

Nehéz, vontatott léptekkel ment le a 
lépcsőn. Úgy érezte, mintha lábbadozó beteg 
lenne, aki hetek után most kelt fel az ágy­
ból. Agyba tompa zsibongást érzett s a szive 
nagyon nehéz volt. Olyan állapotban volt, 
mint hat hónak előtte, mikor a leány a 
szemébe mondta neki, hogy nem szereti és 
vége köztük mindennek.

Így feltámadván a mult keserűségei, 
komoran ballagott a fényben úszó utczákon 
Balog Illés. A körülötte sürgő embertöme­
get nem is vette észre, pedig nem egy
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A nemzet önállóságát, független­
ségét szentesített törvényeink biztosít­
ják, az utánok való szentséges vágya­
kozást ennek az országnak magyar lcr 
vegője oltja belénk gazdagokba, sze= 
gényel.be egyaránt. A levegő felett pe­
dig csak a jóságos Isten rendelkezik, 
akiben hiszünk, akiben bízunk, hogy 
erőssé, hatalmassá fejleszti a nemzeti 
függetlenség és társadalmi jólét fáját.

Mi a teendőnk.
Irta : Szúnyog Mihály orsz. képviselő.

Annyi szó esik mostanában a füg­
getlenségi párt jelenlegi helyzetéről és 
jövőjéről, hogy szinte közhelynek te­
kinthető már ennek a kérdésnek újból 
és újból való felélesztése. Pedig szün­
telenül foglalkoznunk kell ezzel a kér­
déssel most, amikor az átmeneti kor­
szaknak el nem odázható kötelezett­
ségei a függetlenségi párt helyzetét 
igen nehézzé tették az által, hogy a 
párt kényszerítve van az államélet foly­
tonossága érdekében elveivel homlok- 
egyenest ellenkező dolgok intézését 
nemcsak passzív módon tűrni, hanem 
azok létrejövetelét aktive is minden 
tőle telhető módon előmozdítani. Tény 
az, hogy egészen más dolog kormányt 
támogató, tehát kormányzópártnak lenni, 
mint az ellenzék padjairól ellenőrizni a 
kormány tevékenységét. E mellett nagy­
ban hátráltatja a függetlenségi párt te­
vékenységének elvei szerint való fej­
lesztését az a körülmény is, hogv ki­
sebbségben levő hatvanhetes pártokkal 
van koaleálva. Hogy maga a kormány­
elnök is át van hatva a hatvanhétnek 
boldogító eszméjétől s igy történik 
meg, hogy amikor a kormány vala­
mely irányú tevékenysége nem talál­
kozik a nemzet egészének tetszésével, 
akkor a függetlenségi pártot éri a gáncs, 
ellenkező esetben pedig a hatvanhetes 
kormányelnök, mint az egész minisz­
térium képviselője, vágja zsebre az el­
ismerés megnyilvánulásait. Ezt nevezik 
mostanában az úgynevezett békalenye- 
lési rendszernek. így nyeli le a függet­

lenségi párt a békákat itthon és Becs­
ben a delegációban egyaránt minden 
alkalommal. Természetesen a sok béka- 
hus evésnek csömör a vége.

Mi nem bizhatunk semmi másban, 
mint a saját erőnkben és veszve va­
gyunk, ha kicsúszni hagyjuk lábaink 
alól azt az erkölcsi alapot a nemzet 
bizalmát - amelyre egész többségi 
létünk építve van. Nagyon messze 
mentünk már eddig is, talán túlságos 
lojalitásból, talán félreértett kényszerű­
ségből. sokkal messzebb, mint ez az 
„átmenet“ fogalmában rejlik.

Nem zörög a haraszt, ha a szél 
nem fújja. A hatvanhetes pártok fúzi­
ója nem légből kapott valami, hangos 
memento ez a negyvennyolcznak, hogy 
a hatvanhét már reá feni a fogát. Év­
tizedekig tartott, mig a függetlenségi 
párt az ország bizalma folytán több­
ségre jutott. Az ország bizalmát meg­
szerezni nehéz volt és sokáig tartott, 
de ezt elveszteni nagyon könnyen le­
het. A bekövetkező napok döntő be­
folyással lesznek a függetlenségi párt 
jövőjére. A házszabályrevizió és az ál­
talános választói jog kérdéseinek mi­
képen leendő megoldása döntik el. 
hogy van-e elég életerő a pártban a 
további életre, vagy pedig nem élet­
képes és pusztulnia kell.

Elismerem, hogy az ország zavar­
talan kormányozhatása a kiegyezés 
megkötése folytán előálló tiz éves béke 
és nyugalom reménye a függetlenségi 
párt eddigi passzivitását indokolttá 
tették, de most már amikor a nyugodt 
kormányzás garancziája meg van, mi 
sem tarthatja többé vissza a független­
ségi pártot attól, hogy az országra 
nézve legfontosabb elveinek megvaló­
sítása érdekében passzivitásából kilép­
jen és a jövő minden alkotását függet­
lenségi szellemmel telítse. Ez az egye­
düli mód arra, hogy jelenlegi pozicziónkat 
necsak megtartsuk, sőt azt — a józan 
logika szabályai szerint fokozatosan, 
de soha meg nem hátrálva, tovább 
fejlesszük.

A közel jövő próbaköve lesz a 
a függetlenségi párt elvhüségének és

politikai érettségének. Tekintsünk a 
jövőbe is, necsak a jelen szemléleté­
vel legyünk elfoglalva és ami a fő, 
vigyázzunk hatvan hetes jóbarátainkra, 
mert ellenségeinktől majd csak vala­
hogyan megszabadít a jó Isten.

Három féreg rágódik állandóan a 
magyar nemzet testén és teszi lehetetlenné 
úgy anyagi valamint politikai érvényesülését: 
az egyke ; a kivándorlás és a tüdővész.

Az egyke rendszer hál’ Istennek csakis 
elszigetelten és csakis egy néhány vidéken 
az országnak ütötte fel fejét.

De ott, ahol befészkelödött fogy és 
pusztul a népesség egyre, emelkedés helyett 
folytonos csappanást konstatál a kutató 
statisztikus szeme.

Mi ennek a lehetetlen és a magyar, 
józanul gondolkodó nép lelkivilágával egy­
általában össze nem egyeztethető rákfenének 
végoka, azt tulajdonképpen még ma sem 
tudjuk. Talán -— és ez a legvalószínűbb 
a magyar népnek a földhöz, a röghöz való 
túlságos ragaszkodása, halála után sem 
akarja szétdaraboltatni a sok verejtékes 
forinton összevásárolt kis földet, már pedig 
ha testvérek vannak többen, akkor egy­
kettőre kész az osztályos per és akkor el­
megy a föld ára bíróra, ügyvédre, bélyeges 
papírra s ami megmarad azt is felosztják 
egymásközött hárman négyen.

Talán ezt akarja kikerülni a földjét 
valóban apai szeretettel gondozó magyar.

Oka a nehéz megélhetés is az igények 
nőttön nőnek és ha azt is mondja a köz­
mondás, hogy ha ad a jó Isten gyereket, 
kenyeret is ad hozzá, sajnos ez a közmon­
dás a való életben máskép fest. Minél több 
a gyerek, annál kissebb karéj kenyér jut 
egyre!

A kivándorlás, mely évente ezer és 
ezer munkás kezet von el szülőhazájától, 
az utóbbi hónapokban valahogy stagnál, a 
nagy, otromba hajó óriások üresen mennek 
a tengerentúlra és visszatérő kivándorlókkal 
érkeznek meg. A jelenség mindenképen 
örvendetes, de kérdés nem e efemer csupán ?

leányszem akadt meg a derék, szép arczu 
fiatal emberen. Balog Illés nem nézte, csak 
érezte maga körül a nőket s elkeseredetten 
gondolta :

Nem törődöm velük. Rosszak. Egyik 
olyan mint a másik.

Végre is belefáradt a barangolásba. A 
tömeg meggyérült körülötte, a boltokat be­
csukták, csend és pusztaság támadt lassan 
a kesergő ember körül. Ez jól esett neki. 
Felnézett az égre, amelyről csillagok mo­
solyogtak alá. De megunta a merengést a 
fiatal ember, feltámadt benne az élet, a vér. 
A szomszéd utcza sarkáról czigányzene 
ütötte meg a fülét s gyors elhatározással 
arra vette útját.

Meleg nyári estéken vigasztalan képet 
nyújt az ilyen pesti mulató kávéház. A 
czigányon, a sovány pinezéren s a leslett 
életű kassziros leányon kívül alig van benne 
valaki, aki betéved egy-egy feketére, a 
törzsvendég, rendszerint gyanús ember. 
Ahogy félre csapott kalappal, nagy erős 
léptekkel ment végig a helyiségen Balog
Illés, pinezér, kassziros lány és czigány össze- 
neztek.

Itt kinéz valami.
A fizető oda súgott a szépen fésült, 

fáradt arczu leánynak :
- Pali !

Ami annyit jelentett, hogy balek.
Balog Illés tényleg Palinak készült. A 

czigány helyes sejtéssel keserves, szomorú 
nótába fogott s a fiatal ember, amint mind 
szaporábban emelte ajkához a savanyu borral 
telt poharat, dúdolta, dalolta a szomorú 
dalt.

S mind közelebb, közelebb jött a czigány 
Már a fülébe húzta s egyszerre ott termett 
a kassziros lány is, hogy segítsen inni, 
szomorkodni.

Iffyutok 1 kiáltó Balog Illés, ma még 
iszunk, holnap talán meg is halunk.

Lgy van, hagyta helyben a nő és 
mosolygva nézte a helyre fiatalt ugye, 
magának bánata van ? Szerelem, mi ? Sohse 
törődjön vele. Én is voltam úgy, de már 
nem törődöm vele. Minden jól van úgy 
ahogy van.

Igaz. Tehát igyunk.
Ittak. Összecsengtek a poharak s a tize­

dik pohár körül dalba fogottá kasszatündér.

Kellemes, de kissé rekedt althangja volt és 
miután háromszor egymás után konstatálta, 
hogy szeretett valakit lánggal, hévvel, köny- 
nyekben tört ki. A fizető odahajolt hozzá.

Kérj pezsgőt.
S a szerelmes emlékeitől zokogó kasz- 

szatündér pezsgőt kért. S ahogy a gyönyörű 
ital ott pezsgett a hosszú, vékony poharak­
ban, Balog Illés úgy találta, hogy nem is 
olyan csúnya az élet. Csak élni kell tudni, 
meg pénze legyen az embernek. Elvégre 
a nők mind egyformák. Rosszak. Szeretik 
a pénzt. Az egyik pénz miatt lesz feleséggé, 
a másik pénz miatt szeretővé. Alapjában 
véve az egész mindegy.

Tudja, hogy maga tetszik nekem 
szólt a lány. Igen tetszik. Én ezt nem szok­
tam mondani mindenkinek. Én nem vagyok 
olyan könnyen kapható.

Szép, szólt Balog Illés. Erről majd 
később cseveghetünk.

Duhaj dorbézolás következett. Szilaj 
nótákba fogott czigány, Illés a lánnyal 
táncra perdült az elhagyatott lumpkávéházban. 
Bejött a sarki rendőr, csendre intetni, mire 
leültették, pezsgővel itatták s a vége az
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Nem-c lendül megint fel a kivándorló 
hajók keresete akkor, ha Amerikában helyre 
áll a megingott pénzpiaczon a régi rend ? 
Ha megint okádni fogják a füstöt a gyár- 
kéménvek, a bányák sötét ölében pedig 
ismét megkezdődik az ideg és egészséget 
veszélyeztető munka, melyre magyar mun­
kás olyan kiváló kvalitásúnak mutatkozott? 
Most kell már számítani mindezen eshető­
ségekre, már mostan meg kell kezdödni-e 
annak az akciónak, mely arra lesz, illetve 
van már ma is hivatva, hogy a kiván­
dorlókat visszatartsa.

Nem szabad örvendetesen tudomásul 
venni, hogy a kivándorlás mostan szünetel 
és ölhetett kezekkel várni a közel jövőben 
történendökct, előzetes intézkedések megtéte­
lével kell a jelenlegi áldásos helyzetet állan­
dósítani.

A harmadik veszedelem a legsúlyosabb 
és valljuk be eddig ép a legkevesebb gon­
dolt fordították annak megfékezésére. Mos­
tan létesített a belügyminiszter egy oly 
intézetet a fővárosban, mely arra van hivatva, 
hogy sikeresen felvegye a nagy harczot a 
népnek ezen ezerfejü hydrájával. A tuber­
kolózis, mint a modern orvostudomány 
tanítja, nem tartozik már az absolute gyó- 
gyithatlan betegségek közé, csak elhanyagolt 
eseteiben nincsen mentség.

Az lesz a czélja tehát a létesített inté­
zetnek, hogy minél hamarabb és kétségbe­
vonhatatlan módon felismerje, diagnostizálja 
a betegséget. A létesített ambulatorium úgy 
oldja meg ezt a kérdést, hogy bármely je­
lentkezőt szakavatott orvosokkal, a modern 
orvosi technika minden segédeszközeivel 
ingyen vizsgál meg, ott ahol kell a további 
gyógykezelést is folytatja s ha lehet meg­
menti a beteget.

Ha ezt a hármas veszedelmet ki tudná 
irtani vagy csökkenteni az állam, akkor 
mondhatnánk el igazán :

A magyar nem volt, hanem lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Dr. P. Ábrahám Dezső 

kerületünk országgyűlési képviselője a más 
napot városunkban tölti, hol a Központi 
Függetlenségi Kör ügyeiről és a 23-án ren­
dezendő nagyszabású mulatságról, mely bál 
bizottságának diszelnöke — szerzett érte­

leit, hogy berúgott a rendnek ébertelen 
őre is.

Gonosz leány, hűtlen leány, elfelejt- 
lek, elfelejtlek.

Ezt mondta magában százszor is Balog 
Illés, miközben szerelmesen fonta át a 
leányt.

Aztán mint mindennek, vége lett ennek is. 
A czigányok, az ivók is elfáradtak, a kisasz- 
szony visszavonult a kasszába s ott elaludt. 
Balog Illés pedig rákönyökölt a márvány- 
asztalra s a megszállta az álom.

Azt álmodta, hogy odahaza volt, az ö 
esküvőjén. Látta amint a leány a neki ide­
gen férfi karján remegve megy fel az ál­
dásra, s ahogy a fátyol! félre vonta, sápadt, 
beesett kisirt arcz nézett Balog Illésre.

S a pap kérdezte : Szereted ?
A lány felelt: Öt szeretem most is.
És Balog Illésre mutatott . . .
Ezt álmodta Balog Illés, aztán feléb­

redt. A mámor elszállt fejéből; utálattal 
nézett körül. Hogy került ö ide ? Mit keres 
ő itt ? A feledést ?

Meddő próbálkozás! Nentudott felejteni.

sülőst. A képviselő a délutáni gyorsvonattal 
elutazott.

A Központi függetlenségi kör 1908.
február hó 23-án az „Otthon“ szálloda dísz­
termében saját pénztára javára „Tánczestélyt“ 
rendez. Beléptidij : szcmélyjegy 2 korona, 
családjegy 4 korona. Feliilfizetésck köszö­
nettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáz­
tatnak. Kezdete este 8 órakor. Dr. P. Áb­
ráimul Dezső orszgy. képviselő, diszelnök. 
Sándor Mihály pártelnök, Sz. Kovács Mi­
hály központi függetlenségi kör elnöke, Ki­
rály Gergely b. b. pénztárnok, Székely Jó­
zsef körjegyző, Kóródi András ellenőr. Ren­
dező bizottság: Ardó Leó, Balog Imre, 
Balogh Fcrencz, Benesóczki Imre, Birkás 
István, Bihari Ferencz, Bodnár Mihály, Czina 
János, Csókái Mihály, Csókái László, Deutsch 
József, Drapalik Vilmos, Dutkai László, 
Eperjesi Sándor, Égner Fiilöp, Győri Lajos, 
Győrfi Imre, Hemző Lajos, Jólesz Arnold, 
Jónás Sándor, Karászi Ferencz, Kálmán 
László, Kirják Balázs, B. Kiss Mihály, Ko­
vács Sándor, Kovács Mihály, Kóródi And­
rás, Matherni Károly, F. Nagy László, G. 
Nagy Lajos, P. Nagy Imre, Nádasdi Ferencz, 
Németh Mátyás, Papp Sándor, Popovics 
Jenő, Ray Rudolf, dr. Róth Dezső, Schnel­
ler László, Sonnenfeld Gábor, G. Szabó 
László, ifj. Székely Gáspár, Tassy Becz 
Géza, Örsi Tóth Lajos, H. Tóth István, 
Illés Tóth János, Törő Ferencz, TőkésFerenc.

Zeneestély. Weinberger Laura helybeli 
jónevii táneztanitónő 16-án vasárnap este a 
„Polgári kör“ nagytermében zeneestélyt 
rendez, melyre a mulatni vágyó ifjúságot 
ez utón meghívja.

Gazdák figyelmébe. A magán mén- 
lovak tulajdonosai Örsi Tóth Lajos, Varga 
Sándor és Cs. Kovács István ez utón tudat­
ják a lótartó gazdaközönséggel, hogy a fe- 
deztetési idényt megkezdették.

Mezőfi Vilmos Karczagon. Mezőfi 
Vilmos országgyűlési képviselő a múlt hé­
ten vasárnap délután tartott népgyülés al­
kalmával városunkban időzött. A képviselő 
a délutáni vonattal érkezett Karczagra. Az 
állomásnál a karczagi, kunmadaras!, kisúj­
szállási és bucsatelepi elvtársak tömege 
fogadta, kiknek nevében Rozók István üd­
vözölte Mezöfit. Az állomástól a menet a 
piacztétre vonult. A nepgyülést Monoki 
Áron, a kisújszállásiak vezetője nyitotta 
meg, ki után maga Mezőfi beszélt a poli­
tikai helyzetről mintegy 2000 főnyi tömeg 
előtt, erősen elitélvén a kormány- és a füg­
getlenségi párt politikáját. A népgyülés 4 
óra után ért véget. Mezőfi a gyorsvonattal
elutazott Karczag'ról.

Halálozási szünet. A karczagi refor­
mátus egyházban, mely 16 ezer leiken fe­
lül számlál, a téli — sőt a nyári időszak­
ban is eddig nem tapasztalt jelenség állott 
elé, hogy tiz napon át, január 80-tól feb­
ruár 9-ig halálozás nem fordult elő.

A karczagi építőmunkások és rokon­
szakmák ifjúsága álarezos bálján felül fi­
zettek Mándoki László 2 kor., Mirovicz Ig- 
nácz 1 kor., Magda Albert V20 kor. Ger­
mán Károly 1 kor., Mándoki Lőrincz 1 kor., 
Toldi Mihály 60 fill., Kálmán Sándor 60 fill., 
Sárkány Gyuláné 20 fill., Szilágyi Gyula 
20 fill., Koczó Lajos 20 fill., Szecskó Ist­
vánná 20 fill., Ay Gyula 20 fillér. Az álar- 
ezosok között egy apácza és egy rendőr 2 
kor. 8 fillért gyűjtött. Fogadják a szives ada­
kozók a rendezőség köszönetét.

A kisújszállási főgymnasium torna- 
csarnokában ma délután 4 órakor a felol­

vasó délután keretében Vadai Ferencz íő- 
gymnasiumi tanár fog értekezni „A villa­
mosság gyakorlati alkalmazásáról.“ A fel­
olvasást kisérlctckkel is illusztrálja. Kar- 
czagról több diák megy át Kisújszállásra, 
hogy a tanulságos felolvasást meghallgassa.

Uj Nagykunsági Dalbokréta. Székely 
József gimnáziumi tanár ez a csupa szív 
ember, ki lángoló érzéseit papírra rögzítve, 
csak nemrégiben is egy csomó lelkes ma­
gyar dallal örvendeztetett meg bennünket, 
újból kiad egy verskötetet „Uj Nagykun­
sági Dalbokréta“ czimen. A márczius idusán 
megjelenő kötet szép tartalmáért a szerző 
neve, csinos és Ízléses kiállításáért pedig a 
Nagykunsági Könyvnyomda B. T. felel. Az 
uj dalbokréta előfizetési ára 2 korona. Elő­
fizetéseket elfogad lapunk szerkesztősége. 
Az előfizetési felhívásokat a szerző már ki­
bocsátotta.

Ügyész választás. A Mezőgazdasági 
Takarékpénztár értesülésünk szerint Dr. Deb- 
reczeni Lajos eddigi ügyészét újból megvá­
lasztotta.

A karczagi jótékony nőegylet febr. 
15-én fényesen sikerült bált tartott az Ott­
hon nagytermében. A meghívóban jelzett 
műsor minden száma a legszebben sikerült, 
úgy, hogy e bál az idei farsang egyik leg­
sikerültebb vigalma volt, különösen derült 
hatást keltett Szánthó József felolvasása.

Gyűlési meghívó. A „Nagykunsági 
Székely segítő egyesület“ tisztikarát és vá­
lasztmányi tagjait e hó 16-án, Vasárnap 
délelőtt tartandó választmányi gyűlésre szí­
vélyesen meghívom: A gyűlés tárgyai lesz­
nek \ 1. Az elnök lemondó levelének bemu­
tatása és uj elnök ajánlása a közgyűlésnek. 
2. A pénztári számadás megejtése és beje­
lentése. 3. Titkári jelentés : a székely ügyek­
ről. 4. Felolvasó estély tartásának bejelen­
tése. Kérem a választmányi tagokat, minél 
nagyobb számban és pontos megjelenésre. 
A közgyűlés a városháza dísztermében fog 
megtartatni. Székely József egy. titkár. 1. 
Bányai Gratiana, alelnök. 2. Sándor Mihály, 
alelnök. 3. Székely József, egy titkár. 4. 
Szegedi Jenő, pénztárnok. 5. Dr. Debreczeni 
Lajos ügyész. 6. Ellenőrök: Papp Ferencz 
és Papp Boriska egyleti tagok. Választ­
mányi tagok: 1. Sándor Mihályné, Szé­
kely Józsefné, Dutkai Lászlóné, dr. Deb­
receni Lajosné, Jólesz Arnoldné, Papp Fe- 
renezné, Csákai Mihály, Tassi Becz Géza, 
Klein István, özv. Lacsni Gyuláné, Bak Sán­
dor, Nagy Sándor. Bárczi Vilmos, Krenner 
Géza, Szeremlei Tihamér, Bogdi Papp Sán- 
dorné, Bogdi Papp Sándor, Sass Ferencné, 
Horváth Ferenc, Garzó György, Kása Jó­
zsef, Dobrai János, Tapossi Márton, Lebo- 
vics Mórné, dr. Nagy Pál, dr. Edelstein 
Ármin, Deutsch József. Megjelenésük mul- 
hatlanul sürgős.

A Magyar Könyvtár legújabb sorozatát 
Berzeviczy Albert nyitja meg, Széchenyi Ist­
vánról szóló kitűnő monográfiájával. Nagy 
szeretettel mélyed el a „legnagyobb ma­
gyar“ jelleménék és politikai szerepének 
rajzába és avatottan ecseteli sokféle kiható 
működésének minden szálát. Igen jó gon­
dolat volt tőle az is, hogy tanulmányát meg­
toldotta egy „Széchenyi-aforizmák“ czimü 
függelékkel, melyekben nagy buzgóságga! 
hordta össze Széchenyi legpraegnansabb 
gondolatait, legbölcsebb oktatásait, nemzeti 
haladásunk minden terére vonatkozólag. — 
Wilde Saloméjának óriási irodalmi és szín­
padi sikere ráterelte a közönség érdeklődését 
a franczia regényirodalom egyik legnagyobb-
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jának, Flaubertnek, arra az elbeszélésére, 
mely mint kétségtelenül meg van állapít­
va — az angol 'Írónak nemcsak az eszmét 
adta drámájához, hanem egyúttal főforrásául 
is szolgált. Így aktuálissá lett ez a kis re­
mek munka, melynek czimc „Heródiás“ és 
melyet a „M. K.“ Gábor Andor jeles for­
dításában szintén fölvett e havi sorozatába. 
Ugyancsak jeles fordítás — a Komor Gyu­
láé - az ezután következő füzete, mely 
folytatja a Sherlock Holmes gén iái is detek- 
tiv-törléneteinek a „M. K.“-ban megindított 
sorozatát. Conan Doylenak ezek az immár 
világszerte népszerűvé lett elbeszélései a 
magyar közönséget is annyira megragadták, 
hogy a holmesiádák ez újabb gyűjteménye 
is bizonyára igen kapós füzete lesz a válla­
latnak. A „M. K.“ egy-egy száma 30 fillér­
ért kapható minden könyvárusnál, valamint 
a kiadó czégnél : Lampel R. (Woldiner F- 
és Fiai) részvénytársaság, Budapest, Andrássy 
ut 21. Teljes jegyzéket bárki ingyen kap.

A székely-ügy. A Nagykunsági Székely 
Egyesület március hó 1-én, azaz szombaton, 
felolvasó székely-estélyt tart, saját egyesü­
lete pénztára javára az Otthon szálloda dísz­
termében. Műsor: 1. Felolvasás, tartja : Szé­
kely József egyesületi titkár. „A nők hajdan 
és most.“ 2. Szavalat „Erdélyben,“ Feuer 
Armin Vili. oszt. tanuló által. 3. Felolvasás, 
Tartja: Klein István. 4. Szavalat. Tartja: 
Máthé Margit, tanítónő. 5. Énekek, dalok, 
czimbalom mellett, Hemző Lajos tanár. 6. 
Szavalat, a „Székelyekéhez, Materni Károly 
II. oszt. tanuló. A felolvasás kezdete pont 
8 órakor lesz. Belépti dij 20 fillér. A fel­
olvasó székely estélyre nemcsak a székely­
egyesület tagjait, hanem az érdeklődő nagy 
közönséget is meghívjuk.

Székely József, egyl. titkár.
A „Vasárnapi Újság“ február 16-iki 

száma képsorozatokat közöl Zemplényi Ti­
vadar festményeinek kiállításáról, a főváros 
iskoláiban rendszeresített napközi otthonok­
ról, a lisszaboni királvgyilkosságrói, az uj 
portugál királyról, Montecarlóról és Nizzáról 
stb. Szépirodalmi olvasmányok: Ábrányi 
Emil hódoló költői levele Gyulai Pálhoz, 
Rákosi Viktor regénye, Cholnoky Viktor el­
beszélése, Fogazzary regénye. Egyéb közle­
mények: Szana Tamás arczképe és nekro- 
logja. Egerváry P. Ágost rajza a népéletből, 
tárczaczik a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, Közintézetek s egy­
letek, Sakkjáték. Képtalány, Egyveleg stb. 
„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
évre négy korona, a „Világkroniká“-val 
együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes-Néplap" a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

Jubileumi érem. Ö felsége apostoli 
királyunk, mint Ausztria császárja, az idén 
éri el 60 éves uralkodásának évfordulóját.
Ez alkalomra jubileumi érmet bocsátott ki 
a pénzverde, a következő formában és ér­
tékben : forgalmi értéke 1 korona, bár fi-

nomsásági tartama valamivel nagyobb a 
rendes koronáénál. Egyik oldalon a rendes 
körirat a másikon Duodecim lustris 
gloriose peraktis (60 évet dicsőségben el- 
töltöttem). Középen császári korona alatt a 
névertek jelzés.

A sertészvész orvoslása. Schaffner 
Bács-Bodrog és Krassó-Szürény megyében 
több helyen kísérletezett a következő eljá­
rással : Szopós malaczoknak, két napos­
tól hat hetes korukig, az első napon egy 
féliter tehén tejben, melyet 4.1 arányban 
vízzel hígított, 14.0 gr formaiint (40° o) 37 
C-ra felhevitve adott be szoptató üveg se­
gélyével. A formalin alkalmazását minden 
második napon megismételte, a tej adagját 
pedig három hét alatt fokozatosan 2 literre 
emelte,melyet ekkor márcsak 1 liter 0.5° o-os 
formalinoldatot adott be, ha betegek voltak, 
mig prophylaktikus czélból ugyanezt heten- 
kint kétszer olkalmazta. Étvágytalanság ese­
tén a ledöntött sertéseknek evőkanalankint 
adta be a fent leirt keveréket. Nem ajánla­
tos a formalin adagját fokozni, mert külön­
ben a bélsárban véralvadék jelenik meg. A 
kezelés nyomán valamennyi állat étvágya 
fokozódik, minek okát Sch. a formaiinnak 
a gyomorra kifejtett izgató hatásában keresi. 
Nagyobbfoku hasmenés esetén a 6 hónapon 
aluli sertéseknek 3 -5 napon át kell a for­
maiint adni, mig a 6 hónapnál idősebbek­
nek az oldatot Vo-ra lehet fokozni. A gyó­
gyulás azokban az esetekben, a melyekben
a test hőmérséklete nem emelkedett 41.5o-on
túl, rendszerint nyolcz nap alatt követke­
zik be.

Színészet.
A közönség napról-napra erősebben 

gyérül. Ha a rengeteg számú potyajegy in­
gyenes közönsége be nem gyűlne, üres ház 
előtt játszhatnék a színtársulat. Még a zóna 
előadás sem tudott Pénteken egy olyan há­
zat összehozni, amilyenhez a múlt hónap­
ban esténként szokva volt Halmay direktor.

Múlt heti referándánkban a „Náni“-ról 
referálva, nem említettük meg Vámos Jenőt 
(Józsi), aki pedig a gyenge előadás kereté­
ből kivált. Szórakozottságunkat most hoz­
zuk helyre.

Csütörtökön este Rajna Ferencz kitűnő 
operetteje, A „hajdúk hadnagya“, ment má­
sodszor. Az előadás nagyon rossz volt. Te­
kintetbe véve a sok beugrást, jót nem is 
lehetett várni. Kispálfi beugrott a Szép lezig 
kitűnő szerepébe, de abban az első előadás 
Szép lezigjét, Fodort meg sem közelítette. 
Nagy hatású belépőjét elhagyta s általában 
látszott rajta, hogy szerepét kidolgozni ideje 
nem volt. Szigeti lboly, Halmay Miczi ked­
ves szerepét, Gaston kadétot tette tönkre. 
Hidassy (Hájas) a Kispálfi szerepében ló­
gott a színpadon ; hol tovább bennmaradt, 
mint kellett volna, hol meg egyáltalában 
nem jött be, úgy kellett kimenni érte. Ha 
Halmayné (Barbarina), Török Margit (Jad- 
viga) és Vámos (Imre) kitűnő játékukkal s 
szép énekszámaikkal nem feledtették volna

némileg a többiek gyarlóságát, úgy sajnál­
nánk a színházban eltöltött estét. Török 
Margit ez estén különösen jól volt depo­
nálva ; hangjának oly érzésteljes csengése 
volt, amilyen még egy estén sem. Vámost 
és őt a közönség többször kihívta.

Pénteken zónában „A képviselő ur“ 
vígjátékot adták elő. Az előadás lelke Kis­
pálfi volt, aki ragyogó jó kedvével a hálás 
közönségnek emlékezetes derült perczeket 
szerzett Bodollay Karcsi szerepében. Hi- 
dassy (Péntek Tóbiás) nem ehhez a szerep­
hez való alak. A cseh trombitás egy hatal­
mas alak, kivel Bodollay Karcsi nem mer 
birkózni, és Hidassy Kispálfiuál sokkal véz­
nább. Rósz magyar kiejtése inkább Turtl- 
taubra, mint a cseh Péntekre vallott. Tar­
ján (Bodollay Károly) jó volt. Török Margit 
(Bodollayné) szokás szerint kitűnt csak 
azt jegyezzük meg, hogy kár a szemét fes­
tenie. Galambos (Füzessy Zoltán) és Ver- 
böczy Emilia (Eszter) érdemelnek inén em­
lítést.

Szombaton Strausz bájos zenéjü operet- 
téje, a „Bőregér" adatott elő kevés számú pub­
likum előtt. A darab kissé vontatottan 
ment, de azért az előadás nem maradt alul 
a többinél. A szereplők a már tőlük meg­
szokott játéknál jobbat produkálni igyekez­
tek. így az estén Hidasi jó volt. Halmayné 
énekszámait gyönyörűen énekelte és 
kedvesen játszott. Tűrök Margit (Adél) ked­
ves volt, de a Smolen Tóniből vett beté­
tet elhagyhatta volna, ámbár a közönségtől 
szép virágcsokrot kapott.

Vasárnap két előadás volt, délután 
„Mozgó fényképek" ment zónában, este „Az 
édeh népszínmű. Vámos és Halmayné, Kis­
pálfi arattak sok tapsot. Előbbiek szép ének­
számait a közönség folyton ujráztatta, inig 
Kispálfi mókáival aratott tapsokat.

Kedden : 

Szerdán :

Műsor:
Kispálfi Janos jutalomjátékául 
„Gül Baba“ operetté.
Zóna előadásban „Vörös sapka“ 
népszínmű.

Csütörtökön: Vámos Jenő jutalomjátékával 
„Kis Szökevény“ operetté, 

Pénteken : Zóna előadásul „Jani és Juczi"
bohózat.

Publicatio.
Csókái Imre gazdának a 30 31. dü- 

löbeli 64 öl tőke földje tanyával eladó. É. 
1. 2850. sz. a.

V arga Sándor gazda közhírré téteti, hogy 
engedélyezett tenyész ménjével a fedeztetést 
megkezdte és hogy az aranyosi tanyáján 
takarmány törekje van eladó. É. I. 693. sz. a.

Kohári András disznóréti 62 öl legelő 
földje tanyával eladó. É. 1. 2841. sz. a.

A piacz közelében élénk forgalmú he­
lyen levő s mindenféle üzleti helyiségre 
kiválóan alkalmas 2659. sz. ház, nagy sarok 
portával kedvező fizetési feltételek mel­
lett — azonnal eladó. É. 1. Buday Pál 
közigazgatási igtatóval a hivatalában, vagy

Sirofín
• Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köh/lgésl, váladékot, éjjeli izzjdist

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva 

Minthogy értékleien utánz-atokal is kínálnak, kérjen mindenkor
„ KOflhe44 GTGiifAá C#Om4A{/oUt6l.

F. Rerhr A Ce. Hasel (Svájc)

„Rcehe
KjpiMift «»111 renrieielre ., Sy,
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a gergelyi 
évi termés

a gergelyi 
évi termés

barcsisban

a helyszínen, u. ott egy tanulónak való jó 
hegedű is van eladó.

Jónás Lajos 1. tiz. 54. sz. háza és bei­
te 1 k e eladó. h. I. a helyszínen.

Szendrei Imre köteles iparosnak a su­
gárúti 1949. sz. 2 szoba, konyha és mellék- 
épületekből álló utczai háza haszonbérbe 
kiadó. ti. 1. a helyszínen.

Szűcs József v. jegyzőnek a tőkés ut­
czai 170—171. sz. háza 400 Q öl telekkel 
és gazdasági épületekkel, az ugyanazon 
utczai 158. sz. háza 300 Q öl telekkel s a 
kiskulcsosoké között levő két házhely;:, k 
való 800 |~| öl földje eladó. É. 1. a hiva­
talában.

Kát a i Sándor kovácsnál 819. sz. a. egy 
csapat kovács szerszám eladó.

K. Tóth András szobafestőnek a piacz 
közelében levő 2642. sz. tirilak háza ked­
vező felletelek mellett eladó. ti. 1. a hely­
színen az alsó lakásban.

üzv. lé. i óth Andrásáé 2643. sz. háza 
kedvező feltételei, mellett eladó. ti. lehet a 
helyszínen.

L. Bede István gazdának 
tanyáján törek csutka és két 
széna eladó. É. 1. a helyszínen.

L. Bede István gazdának 
tanyáján törek csutka és két 
széna eladó. É. 1. 895. sz. a.

Balog Imre kántornak a 
dinnye földje van kiadó, nyilasa 5 korona. 
E. I. a lakásán.

Öllé Antalnak 16 drb 3 hónapos ma- 
lacza van eladó. É. 1. óvoda utcza 2658. sz a.

Kapocsi Sándor bengecsegi 42 öl földje 
és 6 öl törekje eladó. É. 1. 1597 sz. a.

Nagy Istvánnak a veresház közelében 
6 öl szalmája eladó. É. 1. 1591 sz. a.

A Csepentő Andrásné féle 7 tiz. 1776 
sz. ház kedvező feltételek mellett eladó. É.
1. Cseppentő Istvánnál 1282 sz. a., ugyan 
ott burgodi répa is van eladó.

I.áposi István 465 sz. háza kedvező 
feltételek mellett eladó. É. 1. a helyszínen.

Nagy János tégláskerti 10 sor szol lője 
eladó. É. 1. 2585 sz. a.

Major István gyepmesternek a lakásán 
szénája van eladó, mázsája 9 korona.

B. Kis Lörincz takarékpéztári aligaz­
gatónak a nádudvari özesen 100 drb. nagy­
jószágra való legelője van kiadó, darabon­
ként 14 korona, sertésből kettő számittatik 
egy legelőre, ti. 1. 625 sz. a. vagy a mező- 
gazd. takarékban.

Ernszt Béláné közhíré téteti, hogy 
engedéljezett faj bikájával a fedeztetést (5 
kor. díjért) megkezdette, s hogy harmados 
répa földje van kiadó.

Csikós Jánosnál a Augurt féle házban a 
jó czeglédi bornak literje utczai kihordásra 
64 fillérért, nagyobb vételnél még olcsóbban 
kapható.

Pető Gáspárnak a tilalmas! tanyáján 
széna és törek van eladó. É. 1. 3108 sz. a.

Szabó István 101 és 1558 sz. háza s a 
bócsai 8 hold legelő földje eladó, vagy 
árendába kiadó. É. 1. 101 sz. a.

B. Kovács János asztalos 1768 számú 
3 öles cserepes épülete lebontás végett el­
adó. u. ott asztalos munkák elfogadtatnak.

Mile Sándor kovács iparos 1219 sz. 
nádas i pül etc lebentás végett eladó. ti. 1. 
a helyszínen.

Nagy B. Istvánnak 6 tiz. 1428 sz. háza 
s a Zugkerti 10 sor szolid földje eladó.
E- I. 543 sz. a.

NAGYKUNSÁGI IIIRLAP 6.

Ítész házi bútorokat,
u. m. siffonok, ágyak, asztalok, 
kredenczek, kanapék, három és 
öt fiókos komátok; továbbá épü­
let munkákat, u. m. ajtók, ab­
lakok, padlózások készítését "a 
legszebb kivitelben és a legjutá- 
■ nyosabb árban elvállalom. ■ 
5F Száraz anyagitól erős munka! =31 
Menyasszonyoknak árkedvezmény.

HORNYÁK LAJOS,
asztalos-mester,

2630. sz. alatt.

Felhívás!
1 tagi magyar királyi dohágy 
nagy árnóában egy jó dalból való 

16 óven tel leány
elárusító nőnek
kerestetik, érdeklődök forduljanak

y Reiner Zsígmond úrhoz |
Karczag, Piacz-tér 5. sz.

Legnagyobb

PÉHZELŐLEGET
" kaphat zongora, bútor, varró­

gép, kerékpár, hintó, automobil, 
könyvek és kuránsárukra, ki 

ezért a felvilágosításért

Neumann Ipúczhoz
(Kátai Gábor utcza) fordul.

Hirdetések
felvétetnek

e lup kiadóhivatalában.
n,tr,

P”
Hol vasalnak legszebben, légin- 
maiban és legtisztábban? ■■■

MOLNÁR JÓZSEF
gázmosó intézetében,

hol mindenféle fehérnek, u. in.:
innék, EÄ líLzelk, isiple fiig- 
gönyii!', ífc nit síi a leg- 

eiEijij fci Maink,
KAHCZflG, HEDGyESSI-ÜTCZA
781. szám, az izr. iskola mellett. .

U^=iiH" =iecS*3jpii=.. inin^jl

a város északi részén fekvő

ff

szabad kézből örök áron eladó.
Értekezni lehet: Özv.

Puskás Sándorné 
Vasut-utczai házánál.

I f Hasábos, limit és vágott lii f f
• • legolcsóbb árban kapható • •

Hasábos tűzifa métermázsája: 1 kor. 9Z fii., fűrészelt Z kor. 10 fill., hasított Z kor. 20 fi l.
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az építtető közönség pigyelmebei

g Mindenféle épület­
anyag beszerzésére 

• Szőllőkarókra, ha­
sított, fűrészelt és gömbölyű; kerékgyártóknak: kő­
ris és szilfatalpakra, agyakra és bükkfahasitványokra.

Raktáron van: kátrány, fedelt és elszigetelt 
lemez, fekete kátrány és sarbolinum. Olcsón tu­
dunk beszerezni franczia hornyolt tetőcserepeket, 
mely teljesen vízhatlan.

Sebestyén Testvérek
épület- és tüzifakereskedők.

$

egy éves tyúkok és kakasok, va­
lamint kitűnően fejlett idei 
fehér és sárga orpington jérczék 
és kakasok eladók, vagy későbbi 
szállításra elöjegyezhetök -avé­
telár felének lefizetése ellenében.

nemző Lajos
fögymn. tanárnál

Kútay Gábor-utcza 632. Karczag.

1
l
1

1
I

Magyar királyi
téli me-

államvasutak
netrendje.

Karczag—Szolnok—Budapest.
Állomások

ÍVSZSZ.
645

I—III.

Sz v.
1707

I 111.

Szv.
507

1—III.

Gy v.
501

1- 11.

Szv.
609

I—III.

Gy v.
503

1-11.

Szv.
505

I 111.

Gyv.
603 

1—II. Állomások
Gyv.

604
1—II.

Szv.
506

1 III.

Szv.
610

1 111.

Gyv.
504

1 II.

Szv.
506

I III.

Szv.
608

I III.
ó r a és perc z óra é s p erez

Karczag ind. 714 1215 140 420 617 1017 203 607 Budapest ind. 725 900 1220 235 545 705
Kisújszállás . . 746 1247 202 438 647 1039 228 624 Rákos ............ 735 916 1236 046 602 726
Fegyvernek . . 848 110 230 1 721 1 253 — Nagykáta . . . 830 1041 232 i 754 905
T.-Szentmiklós 925 126 248 508 746 1106 309 654 Uj szász .... 859 1119 341 406 839 950
Szajol............ 945 137 301 519 803 1118 321 704 Szolnok .... 916 1140 407 423 902 1013
Szolnok .... 1017 200 322 539 825 1131 335 717 Szajol............ 950 1206 501 944 1053
Ujszász .... 1209 248 410 558 944 1156 441 749 T.-Szentmiklós 1003 1220 524 442 1001 1109
Nagykáta . . . 236 345 511 634 1047 1 1 827 Fegyvernek . . 1 1235 552 453 1014 1 127
Rákos ............ 431 523 701 737 1210 1230 504 923 Kisújszállás . . 1030 1252 618 518 1039 1147
Budapest Éfk. 500 545 720 750 1225 135 624 935 Karczag éfk. 1051 119 654 534 1106 1214

Kimos—Hosyvúrotl—Kolozsvár.
illomisok

Gyv.
604

1—11.

Szv.
506

I III.

Gyv.
504

I- II.

Szv.
510

I III.

Gyv.
502

I- 11.

Tvszsz.
542

I III.

Szv.
6101—111. Állomások

Szv.
501

I III.

Gyv.
501

I II.

Gyv.
503

1 II.

Szv.
505

1 111.

Gyv.
603

1 II.
óra c s p r c z óra c s p r c z

Karczag ind. 1052 124 535 1108 1227 505 654 Kolozsvár ind. 559 1110 523 70S 959
Piispök-ladány 1108 144 550 1129 1247 545 727 Nagyvárad . . . 1034 232 836 1110 409
Nagyvárad . . . 1226 344 707 ]48 211 711 lOoo Püspök-ladány 1254 356 954 112 527
Kolozsvár éfk. 515 827 1030 651 553 I Karczag éfk. 138 419 1017 203 607

Karczag—Debreczen—Szatmár.

Állomások
Gyv.

1702
I—II.

Szv.
1708

1 111.

Gyv.
504

I—II.

ÍVSZSZ.
522

1 III.

Szv.
1706

1 III.

Gyv.
502

I- III. Állomások
ÍVSZSZ.

1745
1—III.

Szv.
1707

1-411.

Szv.
1713

I 111.

Gyv.
1703

1 11.

Szv.
1705

1 III.

Gyv.
1701

1 II.

Szv.
1709

1 III.
óra és p e r c z óra és p e r c z

Karczag ind. 1052 124 534 651 1216 1229 Szatmár ind. 320 712 1009 630 853 221 238
Püspök-ladány 1118 220 602 727 1237 1247 Debreczen 648 10™ 154 8*7 1 140 421 643
,Debreczen . . . 1204 329 648 950 218 400 P.-Ladány . 516 1 ]34 339 911 117 532 gsi
Szatmár éfk. 216 711 907 253 539 826 Karczag grk. 659 12Ü 6~ 1018 203 607 12™

Budapest—Szolnok—Karezas.
Gyv.

5D2
1 11.

915
927

1020
1054
1112
1132

1209
1227

Kolozsvár—Hagyuáratí—Karczag

Szatmár—Debreczen—Karczag.

Karezas—Kunmadaras—Tiszafüred
Karczag ind. 640 ó. reggel és 300 délután személy vonat 
K.-Madaras 730 „ „ „ 408
Tiszafüred éfk. 827 „ >31

Tiszafüred—Kunmadaras—Karczag
Tiszafüred ind. 4211 reggel és I01H dél. e. szem. vonat 
Kunmadaras 512 „ „ 1213 „
Karczag éfk. 522__ „ „ 1(HI dél. u......................

) Az éjjeli idő esti 6£P órától reggeli 5” perczig a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitüntetve. A gyorsvonatok 
óraszámoknak vastagabb nyomtatása által is megvannak jelölve.

'-T^r—-
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legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

• nyokra alkalmazva készíti. — ■

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszáiók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkatel-
jesitésüe nemű gyártmányok a világon.

JOHNSTON

A Johnston
• ¥

II
Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

czeget Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek­
nélküli elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

BÜCH RUDOLF EUER FERENCI Budapest, VI, Nagpző-u. 68.

y

iy
5 ELJESEH [HOVE

50 drb elegáns névjegy 
annak, ki a „Nagykun­
sági Könyvnyomda B.T.“ 

nyomdájában tiz koronát megha­
ladó nyomtatvány megrendelést esz­
közöl, hol a legelegánsabb újévi üd­
vözletek, névjegyek, eljegyzési, lako­
dalmi és báli meghívók s mindenféle 
nyomtatványok mérsékelt árak mel­
lett, ízléses kivitelben készíttetnek el.

ä>u\o>üfebu I

nagy választékban, 
különféle nagyságban

kaphatók

Harcaim, Utas-féle Ház.

Erdélyi tarka bab igen jó főző, 
50 véka, vékája 4 korona 80 fillér­
ért, Karczagra szállítva eladó. Érte­
kezni lehet: Székely József tanár­
nál. (Kiss Sándor féle házban.)
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Íí
könyvnyomdája és könyvkötészete Knrcznton.

Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó

S könyvkötészetet ^
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal biró város közönségéta nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma­
gasabb árban. — Elvállalónk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó ízléssel

népi, mm, 10011 es oan
számlák, táttlázaioli. levélpapiroli. boritékDli, memoraniiimiDk. röpiratoli. rehlamczéduláhat. gyász] el enléseli si. [alr^íia- 
szokal a legnagyobb méretekben és mennyiségben renikivil rövid idő alatt, meri összes nyomdagépjelnk

motorüzemmel működnek
és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. " -----

nyomtatványokat négy szil nyomással állitlialíná elő.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti czégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre 
a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. Pártfogást kér

linéykunsnéi Könyvnyomda Betéti Társaság.
Miiintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Nyoznatott a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság“ körforgógépjén Karczagon.


